

赴莫斯科出席阅兵庆典 会见参加中国抗日战争的老兵代表

胡锦涛向俄老战士颁“和平”奖章

首次颁发特别奖章 由国防部专门设计

俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典昨天在莫斯科隆重举行。中国国家主席胡锦涛和来自世界20多个国家的领导人出席庆典，同俄罗斯人民一道纪念这个具有重大历史意义的节日。

从当地时间9时开始，胡锦涛同其他国家领导人相继来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统梅德韦杰夫亲切握手。随后，胡锦涛同出席庆典的其他贵宾前往红场，在红场观礼台就座。

胡锦涛在参加庆典时强调，今天的和平来之不易，值得倍加珍惜。我们应该牢记历史、开创未来，树立和践行新安全观，增加相互信任，照顾彼此利益，坚持友好协商，尊重多样文明，共谋合作发展。

阅兵式结束后，胡锦涛同各国领导人一起从红场来到无名烈士墓，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影。中午，前来参加庆典活动的各国领导人出席了梅德韦杰夫举行的纪念卫国战争胜利65周年宴会。

幕后揭秘

老战士代表

我驻俄使馆参与挑选

中国驻俄罗斯使馆新闻处参赞李华昨天上午表示，胡锦涛主席会见俄罗斯老战士代表，这项活动是我使馆与俄方共同合作举行的。

李参赞说，此次与胡主席会见的20名俄罗斯老战士是使馆与全俄老战士协会共同挑选的，全部是参加过中国人民抗日战争东北战场战斗的俄罗斯老战士代表。胡锦涛5年前赴俄罗斯出席纪念卫国战争胜利60周年庆典活动时，曾接见过其中10名老战士。

据李参赞介绍，他们中最年长者95岁的退役空军中将、曾领导并参加苏联空军轰炸日本关东军军事基地任务的拉夫斯基；最年轻者是82岁的退役中校、曾任苏军后卫贝加尔方面军第六坦克军团第七机械化军榴弹炮班班长的巴边科夫。

记者昨天上午从外交部欧亚司相关负责人处获悉，胡锦涛主席为俄罗斯老战士颁发的“和平”奖章，是中国专门为俄罗斯战斗英雄制作的，也是我国国家领导人首次在出访时颁发的。

该负责人称，以前领导人出访都会由外交部准备礼物，但这次为了表示出我国对俄罗斯老兵的重视，特别交由国防部专门制作了“和平”奖章。奖章在国内制作好后，直接由军方带到俄罗斯，外交部的负责人都没提前见过奖章。

据中国驻俄罗斯大使馆新闻处介绍，这些奖章是中国专门为俄罗斯战斗英雄制作的，“和平”奖章图案由五角星配金丝带制成。

5月8日，应邀出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典的国家主席胡锦涛在莫斯科亲切会见参加中国人民抗日战争东北战场战斗的俄罗斯老战士代表并向参加会见的老战士颁发“和平”奖章。新华社发



胡锦涛会见俄罗斯总统梅德韦杰夫

国家主席胡锦涛9日在莫斯科会见俄罗斯总统梅德韦杰夫。双方就双边关系和其他共同关心的重大问题深入交换意见，达成许多新的重要共识。

胡锦涛首先向俄罗斯政府和人民致以节日祝贺。胡锦涛指出，俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典活动精彩壮观，充分显示了俄罗斯人民爱好和平、建设国家的力量。在第二次世界大战历史问题上，中

方同俄方立场一致。中俄商定在世界反法西斯战争胜利65周年框架内共同举办一系列庆祝活动。

梅德韦杰夫热烈欢迎胡锦涛来莫斯科出席俄罗斯纪念卫国战争胜利65周年庆典，表示胡锦涛主席亲自出席庆典活动充分表明中方高度重视俄中战略协作伙伴关系，体现了两国人民鲜血凝成的深厚友谊。胡锦涛8日还会见了俄罗斯总理普京。

现场特写

同唱《喀秋莎》《保卫黄河》

莫斯科总统饭店白厅，老战士们胸前的勋章熠熠生辉，激动的脸庞焕发光彩。

“很高兴再次见到你！”“感谢你们为中国人民抗日战争胜利作出贡献！”“欢迎你再去中国，到曾经战斗过的地方看一看！”胡锦涛主席热情问候每一位老战士，并一一向他们颁发“和平”奖章和证书。

“衷心祝贺中国取得的辉煌成就！”“虽然已经95岁了，但我希望活着看到中国成为世界最强国的一天。”老战士们纷纷道出肺腑之言。

“几十年来，我们始终深切缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的中俄英烈，永远铭记他们用生命铸就的历史功勋。”胡锦涛主席动情的话语代表了中国人民的深情。

会见中，老战士们激动地回忆起当年在中国东北战场同中国军民并肩战斗、奋勇打击日本侵略者的难忘经历。出席活动的人们还共同唱起了《喀秋莎》《保卫黄河》等经典老歌。

离别时分，胡锦涛主席同每一位老战士握手话别。“真心希望再见到您！”老战士们纷纷表示。“会的，一定会的！”胡锦涛主席紧紧握着老战士们的手，满怀深情祝愿他们健康长寿、幸福安康。

尔滨等地战斗的伊万诺夫向胡锦涛主席赠送了他精心挑选的俄式大茶炊。



俄老兵向胡锦涛赠送俄式大茶炊

会见老兵 胡锦涛抵莫斯科 颁发“和平”奖章

胡锦涛刚抵莫斯科，就在下榻饭店亲切会见了参加中国人民抗日战争的20名俄罗斯老战士代表。

胡锦涛发表讲话，并向他们颁发“和平”奖章和证书。

胡锦涛为俄罗斯老战士们准备了一份特别的礼物——一本相册。相册中的照片反映了苏联红军在中国东北浴血奋战的历史场景，展现出苏联红军战斗、生活过的旅顺口、沈阳、哈尔滨、长春等城市的今昔变化。

相册扉页上用中文和俄文写着的一句话：“历史永远铭记——纪念世界反法西斯战争胜利65周年”。

此外，胡锦涛还送给每位老战士带来了礼品，包括组合音响、茅台酒、云南普洱茶以及中俄经典音乐唱片等。

俄罗斯老战士加列耶夫向胡锦涛赠送了一本卫国战争纪念册和他本人的回忆录《战役——在军事历史前线》。曾参加过佳木斯、哈

中国·泸州 大唐烧坊系列酒 大唐神韵 河南山之峰工贸有限公司总经销 销售热线：0371-63519519

宝剑赠英雄 美玉送丽人 主要经营棠溪宝剑、和田玉、缅甸翡翠、字画、茶叶、茶具、茶社。 4.21-6.21 优惠大酬宾 电话：0371-68260989 13393716962 地址：金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际一楼

清华苑温泉西五公里，砖混拱形通体厂房二栋(70m x 7.5m)，永久性办公、仓库、住宿用房二千平方米，总占地面积六十余亩，专用变压器、发电机、深井等设施齐备，现欲转售、转租，详情请询：13838381597 孙先生 2010年新发现教育 高考政史地冲刺辅导 主讲：宋保林博士 电话：66865281

专家解读

回顾历史 增进互信 深化合作

中国国际问题研究所研究员杨成绪告诉记者，胡锦涛一下飞机就接见了俄罗斯老兵，是要我们中国人民永远铭记。

杨成绪说，苏联红军曾经为中国人民夺取抗日战争最终胜利作出了重要贡献，中俄两国人民在世界反法西斯战争中的功绩彪炳史册。

同时，胡锦涛对俄罗斯老兵的重视，也表示出了中国对苏联红军的感激之情。

胡锦涛通过出席红场阅兵式和接见俄罗斯老兵，重新回顾了二战中的中苏同盟历史，向世人提醒一个重要的历史事实。

此外，胡锦涛在这样一个重要的日子去俄罗斯，对增进双方的政治信任和战略关系非常有好处。中俄两国其实有很多共同的利益，可以深化合作。

深度点击

中苏军民并肩作战

1945年8月9日凌晨，苏联红军以170余万兵力、万余坦克飞机、2.6万余门火炮和近百艘舰艇，向盘踞在中国东北地区的百万日军和伪满、伪蒙军发起进攻。苏联红军同中国军民并肩作战，为中国人民夺取抗日战争最终胜利作出重要贡献。

中俄两国人民在反法西斯战争中用鲜血和生命凝结下深厚友谊。这份友谊绵延至今，并成为两国关系和世代友好的坚实基础。

中国人民不会忘记苏联人民对中国抗日战争的帮助和牺牲。在白山黑水间，无论是在哈尔滨、沈阳、长春这样的省会城市，还是在牡丹江、东宁、虎头等众多中小城镇，各种大小不一的苏联烈士纪念碑随处可见，并修葺一新。今年中俄还将举办多项活动，共同庆祝世界反法西斯战争胜利65周年。